
Avstrijski letalci zopet v Italiji. 

Naša pomorska letala so dne 8.. junija metala 
na železniške naprave v gornjeitalijanskil? mestih 
Portogruaro, Latisana, Palazzuolo in v notranjo pri
stanišče v Gradežu bombe in napravila nemalo ško
de. Oddelek pomorskih letal je v noči od 11. na 12. 
junija železniško progo San Dona—Mestre in želez
niško napravo v Mestri (severozahodno od Benetk), 
izdatno in vidno z velikim uspehom obmetoval z 
bombami: večkrat je bila dobro zadeta shramba za 
lokomotive in orožarna v Benetkah. Vsa naša letala 
so se kljub srditemu obrambnemu ognju vrnila. 

Naš podmorski čoln potopil laško križarko. 
Avstrijski podmorski čoln je dne 8. junija zve

čer v spodnji Adriji potopil veliko italijansko križar
ko „Principe Umberto", ki je prevažala čete, Križar
ka se je v nekaj minutah potopila, 

25km na italjanski zemlji. 
Cetovodiii Ivo Sepetatvc od 87. pešpolka nam pi

še izpred Asiaga: 
Daleč smo že prodrli na laško stran. Naše ge

slo ju: Slovensko kri preliti v blagor domoVini. In 
sreča nam je bila dosedaj mila. Dobili smo že važne 
postojanke v svoje roke. Pri prvih bojih je padel naš 
bataljonski poveljnik, stotnik ]>!■ Klenček in njegov 
pribočnik Vincenc Garka, rezervni poročnik, poprej 
graščinski oskrbnik v Ptuju. Tukaj je bil lep plen: 
5 strojnih pušk, mnogo smodnika«, patron in orožja. 
vozov ter mnogo ujetnikov. Dne 21. maja je pa bila 
ravno tako hujda bitka kot prvi dan in je padlo zo
I e' mnogo naših tovarišev, med temi čjetovodja Fran 
Blajzin in Henrik Maruša, trgovski pomočnik, doma 
i ' Koprivnice. Naj v mlini počivata daleč od ljube 
mamice. Zdaj se nahajam 25 km nas italijanski zem
lji. Naznaniti še Vam hočem, da je gospod narednik 
Završnik lastnik zlate hrabro*, ''ne Svetinje. Sedaj l
ma torej že vse hrabrostne svetinje. Pozdrave vsem 
čitateljem ..Slovenskega Gospodarja." Fantje in mož

je polka 87. 10. stotnije: Ivo Sepetauc, Rotrmein. če
tovodja. in Ignac Cizel. desetnik. 

»Hrabri južni Štajerci." 
List ..Linzer Tagesposf priobčil je pismo neke

ga častnika: 
Se vedno pod velikim utisom včerajšnjega dne 

(21. majaj, naj nekoliko opišem svoje doživljaje. Ker 
.je deloval moj bataljon na raznih delili fronte ter bil 
zate pod tujini jtoveljstvom. sem se nahajal na stali
šču nekega polkovnega poveljstva, tik za k'aterim so 
lajale štiri lastne baterije. Kraja žaJ še ne smem l
menovaii, toda iz poročila z dne 22. t. m. ga je prav 
lahko uganiti. Že ob 7. uri zjutraj, po mogočnem ar
tilerijskim učinkovanju se je posrečilo h r a b r i m 
j u ž n i m S t a j e r c e m vzeti del sovražne fronte, 
in čez četrt ure sem že videl nad 1000 ujetnikov, ki 
so v trumah prihajali iz postojanke proti nam — a 
močno preganjani po laškem ognju. Krog približno 
10. ure dopoldne je postal sovražni ogenj, ki je bil 
namenjen artileriji za našim stališčem, tako močen, 
adkrušeno kamenje je tako na gosto letelo krog nas, 
da smo morali iskati zavetja v majhni kaverni. le 
tuintam med odmori se je moglo zopet opazovati. O
krog poldne se je zastavil zadnji napad na višino C., 
katerega se je udeležilo tudi več stotnij mojega ba
taljona. Istočasno se je pa izvršil napad štirih itali

skih polkov iz gozda sem. ki se je končal s po
polno razrušitvijo sovražnika. Zopet 2500 ujetnikov! 
Naše strojne puške so strahovito pustošile in beg o
stankov je izpremenila naša celokupna, artilerija v 
popolen polom. Vse je drlo in proti večeru so našli 
naši poročevalski oddelki zapuščene sovražne topove 
v gozdu. Radost ouromna. Jutri upam biti tudi na 
sovražnem ozemlju in kakor vse kaže. bomo doživeli 
mogočno kazen božjo nad onimi, ki so tekom desetle
tij postali močni po zaslugi zveze z nami, potem pa 
na zavraten način dvignili orožje jiroti nam. Vse je 
veselo, da končno tudi tu ponesemo vojno grozo iz
ven mej naše domovine. 

Naš polk v bojih. 
Prijatelj nam piše: 
To so bili kruti in krvavi dnevi za 87. pešpolk 

20. in 21. maj. n bili so tudi sijajni za nas. Pridobili 
smo si jedno najlepših zmag. Grozni prizori in slike 
so bile na bojišču. Topovi so grmeli, granate in pa 
šrapneli so trgaJi cule čete in strojne puške so žele 
svdjo Setev. Tisoč sovražnikov je ležalo raztrganih 
skupaj na jednem mestu in sredi najhujšega ognja 
smo gnali tisoče ujetnikov k nam nazaj. Italijanski 
vojaki so nosili na hrbtu svoje ranjene častnike k; 
nam in večkrat sem videl: prišumela je granata in 
ranjenca in nosilca ni bilo več med živimi. Med ku
pom mrtvecev so ležali raztrgani, ua pol mrtvi sov
ražniki UT jadikovali in prosili pomoči, a v rokah še 
držali puške z bajonetom. Človek ni vedel, komu n;ij 
oajprvo pomaga in kje se naj skrije koseči smrti. 2 
dni je trpela ta krvava borba, marsikateri tovariš je 
pri tem izdihnil svojo junaško dušo, tako n. pr. naš 
kadet Štampll iz Pragarske.ua. 

Se .leden prizor: Naši priplazijo po mnogih iz
gubah blizu sovražnih utrdb na hrib. Sovražnik na
takne belo zastavo v znamenje, da se hoče udati. Na
ši gredo k njim. a sedaj začne sovražnik s svojimi 

ItalifoiKtro hniišče. 
Na bojišču se razvijajo dogodki za. nas nepre

stano ugodno. Veliko pozornost' .zbujajo sedaj notra
njepolitični dogodki v Italiji, namreč odstop Saland
rovega ministrstva. Ministrstvo je padlo vsled vojaš
kih neuspehov v gornji Italiji, in zato velja nezaup
nica, ki jo je dobil Salandra, tudi Kadorni. Kdo bo 
Salandrov naslednik, se še ne ve, a najbolj verjetno 
je. da bo izbran mož, ki bo za brezobzirno nadaljeva
nje vojske. 

Dogodki na italijanskem bojišču. 
Dne 7. junija so naše čete severoizhodno od A

siaga zavzele zahodni in severni del gore Monte Me
letta, južno od Asiaga pa goro Minite l.emere. Dne 
8. junija, so se naši z naskokom | olastili gore Monte 
Sisemol (1211 m), ' i leži izhodno od Asiaga. in Mon
te Castelgomber,tq (severno od gore 'Monte Meletta . 
Na tej gori je bila močna italijanska posadka čez 500 
mož. ki se jo takoj udala. Naši so spravili te dni te
žke možnarje na zavzeti višini, Ž njimi obstreljujejo 
laške utrdbe na gorskih vrhovih. Dne !>. junija so I
talijani srdito napadali naše postojanke med Adižo in 
Arsierom. ;) so bili odbiti. Ob tolminskem obmostju so 
naši zrušili s pomočjo topov ovire in kritja sovražne 
borne črte. Na Monte Lemerle SO naše čete dne 10. 
junija odvzele Lahom še zadnje postojanke. Dne 11. 
junija so Italijani zopet močno napadali na celi tirol
ski fronti, n so bili povsod vrženi nazaj. Dne 12. ju
nija večinoma samo artilerijski boji. 

http://Pragarske.ua


strojnimi puškami naše žeti. Še ostali naši junaki pa 
gredo le naprej, le naprej, in končno je padla laška 
utrdba, na koji se je sovražnik držal skoro eno leto 
in jo z vsem novodobnim utrdil. Neprimerno velike 
so bile izgube sovražnikove, naših je primeroma le 
malo padlo, a tem več jih je ranjenih. Pri jedni stot
niji je od častnikov ostal le kadet Goršič, Id se je, 
akoravno že ranjen, hrabro boril in vodil naprej to 
stotnijo. kojo sem jaz potem prevzel^ a le za nekaj 
dni. 

Dne 23. majnika smo prestopili italijansko me
jo iii korakali več ur v sovražnikovo deželo. Mimo 
utrdb in priborenih topov nas je peljala naša pot, 
mimo italijanskih skladišč in pol pogorelih taborov. 
Pred par dnevi sem bil na trdnjavi Verena in imel 
krasen razgled na italijanska mesteca in pokrajine, 
a na drugi strani sem opazoval naše čete, M so v 
zelo neugodnem zemljišču prodirale proti sovražniku. 
Kolikor se je dalo videti, je bil hud boj. 

Včeraj (dne 28. maja) smo v megli in dežju šli 
naprej iz visočine 1600 m proti dolini, bližje novega 
bojišča. V italijanskem gozdu smo si postavili naše 
šotore in pri velikem ognju sušili naše do kože pre
močene stvari in danes se grejemo pri ognjišču, a 
okrog nas šumijo in bobnijo naši in sovražni topovi. 

Labi bežijo v največjem nereda. 
Slovenski vojaki 47. pešpolka nam pišejo dne 

5. junija: >Clovek obrača, Bog pa obrne.« Tako 
nam pišejo slovenski fantje z italijanske zemlje. 
Kralj Emanuel in njegovi hrabri vojskovodje so si 
že delali načrte, kako bodo korakali proti Dunaju 
A kaj se je zgodilo? Naši hrabri vojaki so Lahom 
z božji pomoto vss načrte prekrižali. Mi stojimo 
že precej daleč na italijanskih tleh. Ni dolgo tega. 
ko sem fce sam dobro prepričal in sem videl, ka
ko so polentarii morali pobegniti v največjem ne
redu in vse popustiti, kar so imeli. Nedavno pa mi 
pride v roke neki list iz Milana. Kako se začu
dim, ko vidim kakšna velika laž je bila v njem 
Naslikan je namreč bil Trident in njihova fronta 
n a d Tridentom. Poglejte, kako se Lahi sami nor
čujejo iz svoiih ljudi in posebno pa še vojaki, ki 
so sami videli, <<a to ni res. Niti z dalnogledom 
niso videli na Trident, še manj pa, da bi tam bili. 

No, signor Kadorna, kaj boš pa sedaj rekel, 
ko mi marširamo za teboj? Dosti si jih že poslal, 
kamor si zmiraj želel, ali ne, da bi nam deželo 
vzeli, šli so namreč pod varstvom našib bajonetov, 
v avstrijsko ujetništvo. Ni ga dneva, da naši vo
jaki ne bi napredovali. Zmaga mora biti naša. 
Ako Bog da, bo šlo še dalje tako naprej kakor 
sedaj. Upamo, da bo kmalu prišel tisti srečni dan, 
ki nam bo prinesel zaželjeni mir. 

Prav lepo pozdravljamo »Slov. Gospodarjac in 
vse njegove bralce. Z veseljem čitamo naš list, 
zalo se Vam prav lepo zahvaljujemo zanj. Sloven 
ski fantje od 47. pešpolka: Ivan Mihalič iz Istre, 
Alojz Požgan, Alojz Štraus, Alojz Janoš, Anton 
Tišler, Anton Perko Marko Harb, Ignac Murko iz 
Slov. Štajerske. Živela naša domovina! 

Kako Lahi bežijo. 
Vojak, doma iz St, Petra pri Maribora, piše z 

laškega bojišča: 
Sedaj je že 16. dan, ko smo začeli Laha nabi

jati. Gre mu slabo pri polenti Nima časa, da bi si 
jo skuhal: mora prej bežati. Pa jo dobimo mi in tudi 
špeh zraven. Tudi oni ljudje, ki bežijo pred nami, 
nam pustijo svinje, kure, krompir in dosti drugega. 
Nimajo časa, da bi vzeli vse s seboj. Zato se pa mi 
gostimo, ker je tukaj pri nas že skoraj vsak kuhar, 
posebno mi, ki smo od začetkSa na vojski. Zdrav sem 
še, hvala Bogu in Mariji. Saj še tudi molim in rav
no danes sem bil pri sv. maši, ker sem sejdaj zadai 
v prednji rezervi. Dež gre pogosto, pa saj je dobro, 
da. nas ne žeja tako. 

Lahu smo odvzeli mnogo plena. 
Slovenski možje in fantje nam pišejo: Sloven

ski možje in fantje na tirolski fronti z veseljem pre
jemamo Vaš list, da izvemo, kaj se po svetu godi, a 
posebno pa v naši mili slovenski domovini. Našemu 
zahrbtnemu sovražniku dajemo pošteno po prstih za 
njegovo nezvestobo. Polentar jo je že daleč nazaj po
pihal in nam je prepustil veliko vojnega gradiva in 
tudi veliko vina, sira in kruha smo našli. 

Vsem bralcem in bralkam „Slovenskega Gos
podarja" najiskrenejše pozdrave in se Vam priporo
čamo v molitev: Kari Letnik, poddesetnik, Ant. Per
ko, Ignac Murko, Ivan Pihler, Alojz Lorber iz Slov. 
gor., Kari Ceher, desetnik, in Anton Repolusk iz Ja
renine, Anton Slamberger, desetnik, Vencel Terčič, 
Štefan Rak iz Slov. Bistrice, Anton Berlič od Sv. 
Petra pri Mariboru, Kebrič Karol, Sternat Anton iz 
Kamnice in Anton Laznik od Sv. Lovrenca pri Ma
riboru, vsi pri 7. stotniji 47. pešpolka. 

Ministrstvo Sa!andra odstopilo. 
V seji poslanske zbornice dne 10. junija je ita

lijanski ministrski predsednik Salandra govoril o se
danji naši ofenzivi ter rekiel: Sovražnik (Avstrija) je 
izrabil mir na drugih bojiščih, dni se je pripravil na 
mogočno ofenzivo proti nam ter v trentinskem kotu 
zbral mnogoštevilne izbrane čete in strašno množino 
artilerije. Za ofenzivo si je izbral črto Lagarinsko do
line in planjave ob Brenti. To je točka,,1 kjer smo 
najbolj ranljivi. To točko so nam vsilili leta 1866, da 
bi imel sovražnik vedno, kadarkoli bi se mu zljubilo, 
odprta vrata v našo hišo. (Splošno mrmranje po celi 
zbornici. Klici: Zakaj niste vrat zaprli?) Take nepo
voljne okolščine so omogočile prve, neutajljive uspe
he sovražne (avstrijske) ofenzive. Zraven tega pa se 
mora možato priznaiti, da bi se dala ta točka vsaj 
dalje časa braniti ali da bi se ofenziva vsaj v večji 
oddaljenosti od ravnine na gorah, dala ustaviti, ako 
bi bila obramba in priprava boljša. (Glasno mrmra
nje. Klici: Vi obtožujete 1) 

Na to je stavil Salandra vprašanje, ali mu po
slanska zbornica zaupa ali ne. Izrekla se mu je s 
19 7 proti 158 g l a s o v i n e z a u p n i c a . Seja 
se je zaključila in drugi dan je Salandra izjavil, da 
odstopi z vsemi ministri. Na to se je zasedanje drž. 
zbora odgodilo. 

Bodoče italijansko ministrstvo. 
Kot loandidatje za italijansko ministrstvo se i

menujejo 831etni Boselli, ki je za nadaljevanje vojs
ke. Dalje se imenujejo poslanik v Parizu Tittoni, bi
vši finančni minister Luzzatti, poslanec Padova^iski 
Alessio, največji vojni hujskač socialist Bissolati in 
drugi. Gre sedaj seveda za to, ali bo prihodnje mini
strstvo za brezobzirno nadaljevanje vojske, ali pa po
gojno tudi za mir. Anglija je baje že izrekla željo, 
da bi ostal dosedanji zunanji minister Sonino in čet
verosporazumovi poslaniki baje mislijo italijanskemu 
kralju izreči željo svojih vlad, naj se upostavi mini
strstvo, ki ne bo spremenilo dosedanje italijaaiske zu
nanje politike. 


